

笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊 12/01/2025

201 Pandan Gardens Singapore 609337 电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: http://www.calvarypandan.sg/mandarin

电话: 65609679 传真: 65663806 崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

> 牧师:郭全佑牧师 全职同工:钟陞泉长老

2025 年 主题: "基督的国不属这世界" (约 18章 36节上)

亲爱的读者,

如何防止争吵

箴言 13:10 "骄傲只启争竞, 听劝言的却有智慧。"

争竞(即 争吵)是在所有关系中每天都经历的事。大多数夫妻从结婚那天起就会吵架。新婚夫妇之间需要做无数的调整。他们在不同的家庭中长大。对于家庭应该是什么样子的,他们会有不同的看法。他们可能会下意识地将他们的新家设想成他们曾经一直住的父母的家。经历了争吵或是持有不同意见,他们将学会妥协,将两个家融合在一起,同时几乎每个角落仍可以看到他们各自的风格。他们还会为更重要的问题争吵,比如如何教育和管教孩子,作丈夫的是否应该换一个工作,或是有关金钱的问题。最好的朋友也经常吵架。正是通过他们持有不同的意见,他们才学会成为最好的朋友。

(待续 第11页)

(接续 第1页)

兄弟姐妹之间的竞争在世界各地、各个时代都无处不在。在他们吵架争斗之后,他们仍然是一个关系紧密的家庭,随着年龄的增长他们仍然互相关心。只要人们共同生活在一起,世上就没有不发生争吵的地方。

我们怎样才能平安和谐地生活在一起,尽可能少争吵,甚至不争吵呢?这能成为现实吗?

人的思想、言语、行为和心灵都远非完美。言语和行为是显而易见的,因为它们分别是被听到、被看到的。因此,人被教导当谨慎言行。然而,尽管思想和心灵的问题是人所不能看见的,但这些问题对人自己和他人却是更加的致命和危险,因为它们是一切争吵的根源。言语和行为是思想和心灵所表达出来的。"说话不加思索"这句话含有比喻的成分多过直接的意思。当心灵和思想纯洁良善时,言语和行为也会如此,因为前者先于后者。只要好好地守护思想和心灵,人在言语和行为上就会善待鼓励他人和自己。

既然解决办法如此简单,为什么还会有这么多破裂的关系呢?知道解决办法并不等于在解决问题。问题的核心是骄傲!

骄傲源自傲慢的思想和属肉体的心灵。心灵决定所做的每件事和所说的每个字背后的动机。思想为心灵提供正确或不正确的动机。这种致命的组合像牢不可破的恶习一样控制着罪人,除非他们成为具有新思想、新的心灵的新人。否则,他们就是被锁在灵魂里的内在自我的奴仆,就像在最深最黑暗的地牢里,而那钥匙就被扔进最深的海洋里了一样。这是无法避免的。因着这种充满罪恶的思想和心灵,争竞将困扰他们一生,直到死亡。只要摆脱骄傲,他们就能摆脱争竞。

(待续 第12页)

所有人生来就有骄傲的罪。圣经将其描述为今生的骄傲。只要人还活着,骄傲就会继续困扰他的生命。他无法摆脱它,不过却可以控制它。当骄傲成为和解的障碍时,世上没有任何东西可以将其除去。骄傲的思想会为自己辩解,认为自己是对的,即使其他人都认为这是错误的。他那顽固的骄傲就像有鳞片遮盖他的眼睛一样。除非这些鳞片被除去,否则骄傲的罪会一直让他瞎眼,直到死亡。最糟糕的是,他死时是瞎眼的,却真的相信他有最清晰的眼力,而其他与他意见不同的人都是瞎眼的!骄傲在所有人身上都有,但在那些因着头衔和荣誉被高举的人心里更是根深蒂固,这些头衔和荣誉让他们的骄傲膨胀起来,就像充满氦气的气球,在夜晚漂浮在群星之上,而在白天又漂浮在云层之上。要哄骗他从这高处下来,就像是哄骗一头凶猛的狮子从珠穆朗玛峰上下来一样。它会将你吞吃,而绝不会让你靠近它。

箴言 13:10 下半节 给出了解决方案: "听劝言的却有智慧。" "听劝言的"这个短语的意思是"拥有良善的智谋"。

这些拥有良善智谋的人是谁呢?他们正是神的儿女,拥有基督的心和神那自我牺牲、无条件的爱。当他们从心里接受耶稣基督作他们的救主时,他们的内心就经历了这些转变。基督在加略山的十字架上为他们的罪而死,并在死后第三天藉着神的力量从死里复活。这救赎的经历是永恒的。基督的心使他能够正确地理解圣经。心里怀着神的爱,这使他始终甘愿顺服神的话语。随着他在顺服神的话语的方面不断长进,他也就变得更有智慧。智慧是对神话语的知识的应用。

基督的心不仅帮助他正确理解并遵行神的话语,而且这也是颗极其 谦卑的心。谦卑是应对"今生的骄傲"的解药。他以神的话语作为 那属天的标准,来衡量属灵和物质领域中一切的对错。为了基督的 缘故,一旦他知道自己有罪,就会心甘情愿地悔改。有了基督的心 和基督敬虔的榜样牢记在心, 他就不会在关乎个人喜好的事上一直 坚持认为自己是对的。他会为了他人的福祉放弃自己的权利,以荣 耀神。关于这种敬虔的心灵思想,其最好的例证就是保罗在哥林多 前书 9:19-23 中的见证和信念: "我虽是自由的,无人辖管,然而 我甘心做了众人的仆人,为要多得人。 20 向犹太人,我就做犹太 人,为要得犹太人。向律法以下的人,我虽不在律法以下,还是做 律法以下的人,为要得律法以下的人。 21 向没有律法的人,我就 做没有律法的人, 为要得没有律法的人, 其实我在神面前不是没有 律法,在基督面前正在律法之下。 22 向软弱的人,我就做软弱的 人,为要得软弱的人。向什么样的人,我就做什么样的人,无论如 何总要救些人。 23 凡我所行的,都是为福音的缘故,为要与人同 得这福音的好处。"神的每位有智慧的儿女都会效仿保罗敬虔的榜 样,不让他心中的骄傲有抬头的机会。

世人会一直竭尽全力地把关于神的知识排挤出去,并强行灌输那傲慢、属肉体的观念。当神的儿女停止学习神的话语时,他要么会忘记神的话语,要么会让属肉体的知识来填补因遗忘而造成的空白。你当以顺服的心继续学习神的话语,这样你的基督之心就会不断被关于神的知识所充满。这样,争吵就会少,也不再频繁了。

(接续 第13页)

人活在这必死的身体里,在这地上一生都没有争吵是不可能的。 不过,在我们的救主耶稣基督里,神的每位儿女都可以通过在基督里保持谦卑来成倍地减少争吵。即使他的名字在世上被冠以许多荣誉,他仍必须看清自己是一个蒙神恩典而得救的罪人。他所拥有和成就的一切,都来自他的天父。离了耶稣基督,他就什么都不能做,也什么都不是!因此,当罪或错误被指出时,他会为基督的缘故悔改。当受到称赞时,他会把这些全都转向他的主、他的神耶稣基督。这样,他就在所有的关系中都远离了争竞。作为神的儿女,你会这样做吗?

> 主仆 郭全佑牧师

活出蒙神悦纳的生活

耶和华喜悦敬畏祂的人

(诗篇 147:10-11)

喜悦耶和华却无法讨得耶和华的喜悦是极其悲惨的。主不愿意 祂的孩子处在不晓得我们对主的赞美、敬拜、事奉和见证是否 蒙祂喜悦。神是一位良善及满有恩典的神。神爱世人,当世人 还活在罪中,神差遣了祂的独生子耶稣基督为罪人而死。我们 觉得自己是为基督而活,却总是心存疑虑,这是最凄凉不过的 了。只要心中存着疑虑,就没有真正的喜乐。当不讨神喜悦的 疑虑一直萦绕心头,我们内心就无法有真正的平安。

这并不是基督应许给每个重生信徒的丰盛生命。"喜悦"一词的意思是"倾向于"。就比喻意义而言,此处的意思是"感到愉悦"。当主倾向我们,就表示祂喜悦我们。当祂保持冷漠或不倾向我们,就意味着祂对我们不满意。我们都渴望主在我们生命中的每时每刻,直到永恒都倾向我们。对所有在基督里的人来说,这是可能的。耶和华在诗篇 147:10-11 中已经清楚地表明,哪些是祂所喜悦的,以及哪些是祂所不喜悦的。

待续-第9页

活出蒙神悦纳的生活

(接续 第8页)

诗篇 147 篇的首九节的语境是赞美耶和华眷顾祂的创造物之伟大。耶和华的子民看到祂在创造中的一切作为进而赞美和敬拜祂。然后,耶和华突然将焦点转移到人的生命以及与祂的关系。

1. 靠世俗力量不讨神喜悦 - 147:10a

"祂不喜悦马的力大"意思是那些依靠马的力量来维持生活的人并不讨神喜悦。马是旧约时代人们所使用的最强大的牲畜。是抢手的动物,因可当的战马。它们速度之快有助于军队的攻击行动如侧面进攻和必要时的撤退。君王都骑马。士兵骑马作战更占优势。马还被用来拉战车,也供骑士传递信息和传送邮件。它的好处无限。当时人们普遍认为马是多数人都拥有的牲畜,并且信赖它们万事能行。它对一个人的生活影响之大,以至于神不得不警告以色列君王不可"加添马匹"(参阅申命记17:16)。他们会将倚靠耶和华的心转向军事力量,即人的力量。当他们这样做时,无可避免,他们必然求助于那拥有更强大和更发达军队的外邦国家。这正是大多数以色列王所做的,除了大卫王,他将拉战车的马砍断蹄筋(撒母耳记下8:4: 历代志上18:4)。

待续 - (19/1)

主内郭全佑牧师

上主日奉献: \$ 9381.75

聚会人数:成人147人 儿童15人

属灵操练 (一月份)

经文背诵

(约翰福音 18 章 36 节)

耶稣回答说:"我的国不属这世界;

我的国若属这世界, 我的臣仆必要争战。

使我不至于被交给犹太人。

只是我的国不属这世界。"

(马太福音6章33-34节)

你们要先求祂的国和祂的义, 这些东西都要加给你们了。 所以,不要为明天忧虑, 因为明天自有明天的忧虑; 一天的难处一天当就够了。